Die Scheinleistung PS an einer realen Spule / Kondensator (mit ohmschen Widerstand)
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UGenerator + USpule = 0 V
Der Strom I wird in eine Komponente (Wirkstrom IP) parallel zur Spannung und in eine Komponente (Blindstrom IQ) senkrecht zu USpule zerlegt.
Wirkleistung

PW = Ueff IW = Ueff Ieff cos (
Blindleistung

PQ = Ueff IQ = Ueff Ieff sin (
Scheinleistung
PS = Ueff Ieff 
Es gilt
(Ueff Ieff)² = (Ueff Ieff sin ()² + (Ueff Ieff cos ()²

da cos² + sin²=1
(PS)² = (PQ)² + (PW)²
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Die Spannung eilt dem Spulenstrom z.B. nur noch ( = +45° voraus





Phasendiagramm einer realen Spule








IW = Ieff cos (





IQ = Ieff sin (








